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Digitala vanor och din hälsa riktad målgrupp 75 år och äldre 
 

1. Använder du dig av digitala betaltjänster? 

Välj ett svarsalternativ. 

 Alla 

 

 
Ja  744 59.28% 

Nej  511 40.72% 

Medel 1.41 

Median 1 

Typ 1 

Totalt 1255 

 

 

 

2.1 Hur ofta använder du följande digitala betaltjänster? 

Välj ett svar i varje rad. 

Bankens app i mobiltelefonen 

 Alla 

 

 
Varje dag  73 7.00% 

1-3 gånger i veckan  170 16.30% 

1-2 gånger i månaden  107 10.26% 

Mer sällan  84 8.05% 

Aldrig  609 58.39% 

Medel 3.95 

Median 5 

Typ 5 

Totalt 1043 
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2.2 Hur ofta använder du följande digitala betaltjänster? 

Välj ett svar i varje rad. 

Betalkort eller kreditkort 

 Alla 

 

 
Varje dag  146 12.52% 

1-3 gånger i veckan  552 47.34% 

1-2 gånger i månaden  170 14.58% 

Mer sällan  117 10.03% 

Aldrig  181 15.52% 

Medel 2.69 

Median 2 

Typ 2 

Totalt 1166 

 

 

2.3 Hur ofta använder du följande digitala betaltjänster? 

Välj ett svar i varje rad. 

Internetbanken via datorn 

 Alla 

 

 
Varje dag  44 4.09% 

1-3 gånger i veckan  192 17.84% 

1-2 gånger i månaden  265 24.63% 

Mer sällan  72 6.69% 

Aldrig  503 46.75% 

Medel 3.74 

Median 4 

Typ 5 

Totalt 1076 
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2.4 Hur ofta använder du följande digitala betaltjänster? 

Välj ett svar i varje rad. 

Swish eller liknande direktöverföringar 

 Alla 

 

 
Varje dag  18 1.67% 

1-3 gånger i veckan  191 17.67% 

1-2 gånger i månaden  173 16.00% 

Mer sällan  109 10.08% 

Aldrig  590 54.58% 

Medel 3.98 

Median 5 

Typ 5 

Totalt 1081 

 

 

3. Vart vänder du dig om du behöver hjälp med digitala betalsätt? 

Välj ett eller flera alternativ. 

 Alla 

 

 
Banken  353 24.53% 

Biblioteket  17 1.18% 

Kommunens träffpunkt  10 0.69% 

Släkting, vän eller 

bekant 

 
993 69.01% 

Jag vet ingen som kan 

hjälpa mig 

 
66 4.59% 

Medel 3.28 

Median 4 

Typ 4 

Totalt 1230 
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4. Om du inte använder dig av digitala betalsätt, vad är anledningen till det? 

Välj ett eller flera svar. 

 Alla 

 

 
Bristande kunskaper  316 27.15% 

Är inte intresserad  253 21.74% 

Det är dyrt  40 3.44% 

Känner mig otrygg och 

osäker 

 
225 19.33% 

Saknar tekniken som 

behövs 

 
330 28.35% 

Medel 3 

Median 3 

Typ 5 

Totalt 703 

 

 

 

5. Har du blivit nekad att betala med kontanter den senaste månaden, exempelvis i 

butik eller på caféet? 

Välj ett svar. 

 Alla 

 

 
Ja  240 18.87% 

Nej  740 58.18% 

Inte aktuellt betalar ej 

med  kontanter 

 
292 22.96% 

Medel 2.04 

Median 2 

Typ 2 

Totalt 1272 
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6. Använder du dig av mobiltelefon? 

Välj ett svarsalternativ. 

 Alla 

 

 
Varje dag  765 60.0% 

Några gånger i veckan  140 10.98% 

Några gånger i månaden  83 6.51% 

Mer sällan  163 12.78% 

Äger ingen mobil  124 9.73% 

Medel 2.01 

Median 1 

Typ 1 

Totalt 1275 

 

7. Använder du dig av dator eller surfplatta? 

Välj ett svarsalternativ. 

 Alla 

 

 
Varje dag  485 37.83% 

Några gånger i veckan  151 11.78% 

Några gånger i månaden  67 5.23% 

Mer sällan  59 4.60% 

Äger ingen surfplatta  520 40.56% 

Medel 2.98 

Median 3 

Typ 5 

Totalt 1282 
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8. Använder du dig av sociala medier? 

Välj ett svarsalternativ. 

 Alla 

 

 
JA  518 41.11% 

NEJ  742 58.89% 

Medel 1.59 

Median 2 

Typ 2 

Totalt 1260 

 

 

 

9. Om ja; vilka? 

Välj ett eller flera alternativ. 

 Alla 

 

 
Facebook  403 53.52% 

Instagram  188 24.97% 

Twitter  15 1.99% 

Annat  147 19.52% 

Medel 1.88 

Median 1 

Typ 1 

Totalt 517 
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10. Hur bedömer du ditt allmänna hälsotillstånd? 

Välj ett alternativ. 

 Alla 

 

 
Mycket bra  136 10.63% 

Bra  527 41.20% 

Varken bra eller dåligt  433 33.85% 

Dåligt  159 12.43% 

Mycket dåligt  24 1.88% 

Medel 2.54 

Median 2 

Typ 2 

Totalt 1279 

 

 

 

 

11.1 Hur har du känt dig det senaste halvåret? 

Välj ett alternativ per rad. 

Välmående 

 Alla 

 

 
Mycket ofta  145 13.94% 

Ofta  496 47.69% 

Lite  316 30.38% 

Inte alls  83 7.98% 

Medel 2.32 

Median 2 

Typ 2 

Totalt 1040 
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11.2 Hur har du känt dig det senaste halvåret? 

Välj ett alternativ per rad. 

Nöjd 

 Alla 

 

 
Mycket ofta  178 16.33% 

Ofta  589 54.04% 

Lite  263 24.13% 

Inte alls  60 5.50% 

Medel 2.19 

Median 2 

Typ 2 

Totalt 1090 

 

 

 

 

 

 

11.3 Hur har du känt dig det senaste halvåret? 

Välj ett alternativ per rad. 

Nedstämd 

 Alla 

 

 
Mycket ofta  47 4.50% 

Ofta  148 14.18% 

Lite  532 50.96% 

Inte alls  317 30.36% 

Medel 3.07 

Median 3 

Typ 3 

Totalt 1044 
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11.4 Hur har du känt dig det senaste halvåret? 

Välj ett alternativ per rad. 

Ensam 

 Alla 

 

 
Mycket ofta  118 10.90% 

Ofta  199 18.37% 

Lite  494 45.61% 

Inte alls  272 25.12% 

Medel 2.85 

Median 3 

Typ 3 

Totalt 1083 

 

 

 

 

 

 

 

11.5 Hur har du känt dig det senaste halvåret? 

Välj ett alternativ per rad. 

Orolig 

 Alla 

 

 
Mycket ofta  51 4.92% 

Ofta  125 12.07% 

Lite  477 46.04% 

Inte alls  383 36.97% 

Medel 3.15 

Median 3 

Typ 3 

Totalt 1036 
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12. Har Corona pandemin påverkat dig? 

Välj ett svarsalternativ. 

 Alla 

 

 
Ja  967 74.90% 

Nej  324 25.10% 

Medel 1.25 

Median 1 

Typ 1 

Totalt 1291 

 

 

 

13. Om ja, skriv gärna hur det påverkat dig. 

 

För svar, se bilaga 1 

 

 

 

14.1 Önskar du någon sysselsättning? 

Välj ett eller flera alternativ. 

Fritidssysselsättning 

 Alla 

 

 
Ja  232 22.59% 

Nej  795 77.41% 

Medel 1.77 

Median 2 

Typ 2 

Totalt 1027 
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14.2 Önskar du någon sysselsättning? 

Välj ett eller flera alternativ. 

Sällskap/Gemenskap 

 Alla 

 

 
Ja  417 39.41% 

Nej  641 60.59% 

Medel 1.61 

Median 2 

Typ 2 

Totalt 1058 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14.3 Önskar du någon sysselsättning? 

Välj ett eller flera alternativ. 

Personlig utveckling 

 Alla 

 

 
Ja  154 16.76% 

Nej  765 83.24% 

Medel 1.83 

Median 2 

Typ 2 

Totalt 919 
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16. Vill du ingå i en referensgrupp för att hjälpa Mölndals stad att bli bättre kring 

digitalt stöd och förebyggande hälsoarbete? 

Välj ett alternativ. 

 Alla 

 

 
Ja  136 11.10% 

Nej  1089 88.90% 

Medel 1.89 

Median 2 

Typ 2 

Totalt 1225 

 

 

18. Vill du att stadens seniorvägledare kontaktar dig? 

 

 Alla 

 

 
Ja  233 18.91% 

Nej  999 81.09% 

Medel 1.81 

Median 2 

Typ 2 

Totalt 1232 

 

 

 


